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I. Паспорт фонда оценочных средств 
1. Область применения фонда оценочных средств 

Фонд оценочных средств предназначен для оценки результатов освоения учебной дисциплины  

ЕН. 01 Математика программы подготовки специалистов среднего звена при реализации среднего 

общего образования в соответствии с ФГОС по специальности технического профиля СПО 13.02.11 

Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудо-

вания (по отраслям) 

Таблица 1 
Результаты освое-

ния 
(объекты оценива-

ния) 

Основные показатели оценки резуль-

тата и их критерии 

Тип  
задания; 
№ зада-

ния 

Форма  
аттестации 

(в соответствии 

с учебным пла-

ном) 
Уметь:    
У1. Использовать ме-

тоды линейной ал-

гебры 

Вычисление определителей второго и 

третьего порядка. 
Решение систем трех уравнений с тремя 

переменными по формулам Крамера и 

методом Гаусса 

 Аудиторные  
и домашние  
самостоятельные 
работы;  
рубежный кон-
троль  
по разделам; 
выполнение  
индивидуальных  
заданий; 
экзамен  

У2. Решать основные 

прикладные задачи 

численными мето-

дами 

Вычисление определенного интеграла по 

формуле прямоугольников.  
Вычисление значения производной дан-

ной функции в данной точке 

 

Знать:    
З1. Основные поня-

тия и методы линей-

ной   алгебры  

Формулирование правил вычисления 

суммы и произведения матриц, определи-

телей второго и третьего порядка, алго-

ритмов решения системы трех уравнений 

с тремя переменными по формулам Кра-

мера и методом Гаусса 

 Устный опрос; 
экзамен 

З2. Основные поня-

тия и методы дис-

кретной математики 

Формулирование определений объедине-

ния, пересечения, разности множеств, 

свойств бинарного отношения, определе-

ния графа и его основных свойств, опре-

делений операций над логическими вы-

сказываниями 

 Устный опрос; 
экзамен 

З3. Основные поня-

тия и методы матема-

тического анализа 

Формулирование определений и свойств 

предела функции, правил раскрытия не-

определенностей, замечательных преде-

лов. 
Формулирование и символическая запись 

определений и свойств производной, не-

определенного и определенного интегра-

лов, их свойств, формул дифференциро-

вания и интегрирования основных эле-

ментарных функций. 

 Устный опрос; 
тестирование; 
экзамен 



  

Формулирование алгоритмов исследова-

ния функций на монотонность и экстре-

мум, выпуклость и перегиб графика, 

наибольшие и наименьшие значения на 

данном промежутке. 
Формулирование теорем о геометриче-

ском и физическом смысле производной, 

о геометрическом смысле определенного 

интеграла. 
Формулирование алгоритмов решения 

изучаемых типов дифференциальных 

уравнений. 
Определение типа дифференциального 

уравнения по его записи, верный выбор 

алгоритма решения 
З4. Основные поня-

тия и методы теории 

вероятностей и мате-

матической стати-

стики 

Формулирование и символическая запись 

определений случайного события, его ве-

роятности, теорем о вероятности суммы и 

произведения событий. 
Формулирование и символическая запись 

определений случайной величины, ее ма-

тематического ожидания и дисперсии. 
Формулирование определений и правил 

нахождения выборки, ее объема, моды, 

медианы, среднего выборочного стати-

стического распределения выборки, по-

лигона частот, гистограммы 

 Устный опрос; 
тестирование; 
экзамен 

З5. Основные числен-

ные методы решения 

прикладных задач 
 

Символическая запись формулы прямо-

угольников для вычисления определен-

ного интеграла, формулы для вычисле-

ния производной данной функции в дан-

ной точке, алгоритма решения задачи 

Коши для дифференциального уравнения 

первого порядка методом Эйлера 

 Устный опрос; 
экзамен 

Распределение материалов КОС по темам учебной дисциплины  
Таблица 2 

Раздел, тема 

Текущий контроль Промежуточная аттеста-

ция 

Форма 
 контроля 

Проверяемые 
умения, зна-

ния 

Форма  
контроля 

Проверяемые   
умения, зна-

ния 
Раздел 1. Основы теории комплексных 

чисел     

Тема 1.1. Комплексные числа  У2, З2 Экзамен У2, З2 
Раздел 2. Основы линейной алгебры     
Тема 2.1. Матрицы. Определители.  
 ПР1 У4, З5 Экзамен У4, З5 

Тема 2.2. Системы линейных алгебраиче-

ских    
                уравнений 

ПР2 У4, З5 Экзамен У4, З5 

Раздел 3. Измерения геометрических ве-

личин     

Тема 3.1. Измерения геометрических вели-

чин ПР3 З1 Экзамен З1 



  

Раздел 4. Основы математического ана-

лиза     

Тема 4.1. Пределы. Непрерывность функций ПР4,Т1 З1 Экзамен З1 

Тема 4.2. Производная. Применение произ-

водной 
ПР5 -  ПР6, 

Т2,Т3 
 

У1, З3 Экзамен У1, З3 

Тема 4.3. Интегралы. Применение интегралов ПР7 -  ПР8, 
ПР9, Т4 З3 Экзамен З3 

Тема 4.4. Обыкновенные дифференциальные  
                   уравнения ПР10,  ПР11 З4 Экзамен З4 

Раздел 5. Основы теории вероятностей  
                 и математической статистики     

Тема 5.1. Вероятность события. Случайные 

вели 
                 чины. Основы математической 

стати 
                 стики 

ПР12, ПР13, 
ПР14 З4 Экзамен З4 

 
2. Комплект оценочных средств 
 
2.1. Задания для текущего контроля с критериями оценивания  

Практическая работа 1. Действия с матрицами  
Даны матрицы A и B. Вычислить матрицы C, D, F,G,K.. Установить, коммутируют ли мат-

рицы A и B. 
Вариант 1 










−

−
=

74
32

A , 








−

−
=

12
65

B  

BAC −= 35 , BAD = ,
ABF =  

1 1,G А K В− −= =  

Вариант 2 










−

−
=

74
32

A , 








−

−
=

12
65

B  

BAC −= 35 , BAD = ,
ABF =  

Вариант 3 










−

−
=

74
32

A , 








−

−
=

12
65

B  

BAC −= 35 , BAD = ,
ABF =  

Вариант 4 










−

−
=

74
32

A , 








−

−
=

12
65

B  

BAC −= 35 , BAD = ,
ABF =  

Вариант 5 










−

−
=

74
32

A , 








−

−
=

12
65

B  

BAC −= 35 , BAD = ,
ABF =  

Вариант 6 










−

−
=

74
32

A , 








−

−
=

12
65

B  

BAC −= 35 , BAD = ,
ABF =  

Время выполнения работы 90 минут 
Оценка Критерии оценивания 

Отлично Верно вычислены матрицы C, D, F,G,K... Дан верный ответ о коммутативности матриц A 
и B 

Хорошо Верно вычислены матрицы C и D или C и F.. 
Удовлетворительно Верно вычислена хотя бы две из матриц C, D, F,G,K.. 
Неудовлетворительно Во всех остальных случаях 

 
 
 
 
 



  

Практическая работа 2. Решение систем трех линейных уравнений с тремя пере-

менными  
1.Решить систему уравнений по формулам Крамера: 

Вариант 1 









=++

=+−

−=−+

.30524
,3463
,10342

321

321

321

xxx
xxx
xxx

 

Вариант 2 









−=−+

=+−

−=−−

.27653
,972
,24234

321

321

321

xxx
xxx
xxx

 

Вариант 3 









=+−

=−+

−=+−

.2625
,1132
,3543

321

321

321

xxx
xxx
xxx

 

Вариант 4 









=+−

−=−+

=+−

.33432
,25543
,2126

321

321

321

xxx
xxx
xxx

 

Вариант 5 









=−+

−=+−

−=+−

.5835
,16523
,2442

321

321

321

xxx
xxx
xxx

 

Вариант 6 









−=+−

=−+

−=+−

.28742
,2042
,1235

321

321

321

xxx
xxx
xxx

 

2.Решить систему уравнений по формулам методом Гаусса. 

Вариант 1 









−=++

=+−

=−+

.xxx
,xxx
,xxx

1653
872
6234

321

321

321
 

Вариант 2 









−=−−

=++

=+−

.xxx
,xxx
,xxx

2835
7523

1642

321

321

321
 

Вариант 3 









−=+−

=−+

=−+

.xxx
,xxx
,xxx

11625
732

12453

321

321

321
 

Вариант 4 









−=−+

=+−

−=+−

.xxx
,xxx
,xxx

15742
742
5235

321

321

321
 

Вариант 5 









=++

−=−−

=+−

.xxx
,xxx
,xxx

6432
10643
1625

321

321

321
 

Вариант 6 









=+

=−+

−=+−

.xx
,xxx
,xxx

754
1563
5342

31

321

321
 

Время выполнения работы 90 минут. 
Оценка Критерии оценивания 

Отлично Найдены значения всех переменных 

Хорошо Верно решена система методом Гаусса и вычислено значение хотя бы одной 

переменной по формулам Крамера 
Удовлетворительно Верно решена система хотя бы одним способом 
Неудовлетвори-

тельно 
Во всех остальных случаях 

 

Практическая работа 3. Измерения геометрических величин 

Даны координаты точек      А,В,С,Д 
Найти:   1.Координаты векторов АВ, АС, АД 

2. Длины векторов |АВ|, |АС|, |АД|  
3. Координаты середины отрезка АВ  
4. cos α, α – угол между АВ и АС  
5. Векторное произведение АВ х АС  
6. Площадь  параллелограммаАВСЕ 
7. Смешанное произведение АВ* АС* АД 
8. Объем параллепипеда,  построенного  на векторах АВ, АС, АД 
 

Вариант 1 
А={5;- 1;2} 
В={2;2; 1} 
С={-2;3;5} 

   Д={5;2;-4} 

Вариант 2 
А={6;-1;2} 
В={3;4;-2} 
С={-2;3;5} 
Д={5;3;-4} 

 
Вариант 3 

А={5;-1;2} 
Вариант 4 
А={1;2;2} 



  

В={3;-4;2} 
С={3;3;5} 

Д={5;-2;-4} 
 

В={3;4;-2} 
С={-2;3;5} 
Д={5;2;-4} 

 
Вариант 5 

А={4;1;0} 
В={1;2;-1} 
С={1;1;5} 
Д={1;2;0} 

 

Вариант 6 
А={-1; 1;0} 
В={1;2;-1} 
С={1;1;5} 
Д={-2;2;0} 

 
Время выполнения работы 90 минут. 

Оценка Критерии оценивания 
Отлично Верно и с обоснованиями выполнены все 8 заданий 
Хорошо Верно и с обоснованиями выполнены хотя бы 5 заданий  
Удовлетворительно Верно и с обоснованиями выполнено хотя бы 4 задания  
Неудовлетворительно Во всех остальных случаях 

 
Практическая работа 4/1. Вычисление пределов                    1 – 5. Вычислить пре-

делы. 
Вариант 1 

1. 
4
8

2

3

2 +

+

−→ x
xlim

x
 

2. 
xx

xlim
x 7

49
2

2

7 −

−

→
 

3. 
xx
xxlim

x 73
2

2

3

−

+

→
. 

4. 
x

xsinlim
x 2

8
0→

 

5. ( ) x
x

xlim 5
3

0
21+

→
 

Вариант 2 

1. 
9
81

2

4

3 −

+

→ x
xlim

x
 

2. 
4

2
2

2

2 −

−

→ x
xxlim

x
 

3. 24

4

512
26
xx

xlim
x +

−

→
. 

4. 
xsin

xlim
x 15

5
0→

 

5. ( ) x
x

xlim 2
7

0
31−

→
 

Вариант 3 

1. 
25
12

4 +

−

−→ x
xlim

x
 

2. 
xx

xlim
x 3

9
2

2

3 +

−

−→
 

3. 24

5

512
78

xx
xxlim

x +

−

→
. 

4. 
x

xsinlim
x 20

15
0→

 

5. ( ) x
x

xlim 5
7

0
101 −

→
+  

Вариант 4 

1. 
153
252

5 +

+

−→ x
xlim

x
 

2. 
xx

xlim
x 4

16
2

2

4 +

−

−→
 

3. 23

3

6
78
xx
xxlim

x +

−

→
. 

4. 
xsin

xlim
x 2

6
0→

 

5. ( ) x
x

xlim 2
7

0
61 −

→
−  

Вариант 5 

1. 
64
67

28 −

+

→ x
xlim

x
 

2. 
xx

xlim
x 7

49
2

2

7 −

−

→
 

3. 
xx
xxlim

x 328
127

2

2

+

−

→
. 

4. 
x

xsinlim
x 12

18
0→

 

5. ( ) x
x

xlim 2
1

0
71+

→
 

Вариант 6 

1. 
49
12

27 −

+

→ x
xlim

x
 

2. 
305
362

6 −

−

→ x
xlim

x
 

3. 24

3

512
256

xx
xxlim

x +

+−

→
. 

4. 
xsin

xlim
x 15

9
0→

 

5. ( ) x
x

xlim 4
3

0
81−

→
 

Время выполнения работы 45 минут. 
Оценка Критерии оценивания 

Отлично Верно выполнены все пять заданий  
Хорошо Верно выполнены хотя бы четыре задания  
Удовлетворительно Верно выполнены хотя бы три задания  
Неудовлетворительно Во всех остальных случаях 



  

Практическая работа 4/2. Применение пределов к исследованию функций на не-

прерывность и асимптоты графика             1 – 2. Исследовать функцию на непрерывность и 

точки разрыва. 
                                                     3. Составить уравнения асимптот данной кривой. 

Вариант 1 

1. 








+
=

14
;132

x,
x,x

y
x

 

2. 
2

5
−

=
x

xy  

3. 
5

3 2

+
=

x
xy  

Вариант 2 

1. 







=

02
;0

x,x
x,xsin

y  

2. 
3
92

−

−
=

x
xy  

3. 
4

5 2

−
=

x
xy  

Вариант 3 

1. 






−
=

0

;043

x,x

x,x
y  

2. 
5

3

−
=

x
xy  

3. 
2

3 2

+
=

x
xy  

Вариант 4 

1. 




−


=

01
;0

x,x
x,xcos

y  

2. 
7

2
−

=
x

xy  

3. 
1

4 2

−
=

x
xy  

Вариант 5 

1. 




−−

−
=

23
;210

x,x
x,x

y  

2. 
4

3
+

=
x

y  

3. 
3

6 2

+
=

x
xy  

Вариант 6 

1. 








+
=

14
;132

x,
x,x

y
x

 

2. 
2

5
−

=
x

xy  

3. 
7

2

−
=

x
xy  

Время выполнения работы 45 минут. 
Оценка Критерии оценивания 

Отлично Верно и с обоснованиями выполнены все три задания  
Хорошо Верно и с обоснованиями выполнены хотя бы два задания  
Удовлетворительно Верно и с обоснованиями выполнено хотя бы одно задание  
Неудовлетворительно Во всех остальных случаях 

 
Практическая работа 5. Вычисление производных и дифференциалов 
1 – 3. Найти производную данной функции в произвольной точке. 
4. Найти производную данной функции в данной точке 10 =x . 
5. Найти ( )0xdf , если даны значения 0x  и dx. 
6. Пользуясь определением, найти производную функции 

Вариант 1 
1. ( )xexlny x 35 +=   

2. 
1
34

2 −

+
=

x
xz . 

3. tsiny 53= . 
4. ( ) 5 232 xxxf = . 
5. ( ) xexf x 65 −= , 00 =x , 

020,dx = . 

6.
 

1xy
x
−

=  

Вариант 2 
1. ( )46 −= xxcosy   

2. 
5

2 3

+
=

x
xz . 

3. tcosy 26= . 
4. ( ) 4 325 xxxf = . 
5. ( ) xxlnxf 312 += , 40 =x , 

010,dx = . 

6.
 

1
3

y
x

=
+

 

Вариант 3 
1. ( )xlnxey x += 5   

2. 
4
25 2

+

−
=

x
xz . 

3. 538 −= tey . 
4. ( ) 3 254 xxxf = . 
5. ( ) xxsinxf 23 −= , 00 =x , 

030,dx = . 

6. 
2 3 4y x x= − +  

Вариант 4 
1. ( )xetgxy x 67 −=   

2. 
1

4 2

−
=

x
xz . 

3. 1137 += ty . 

Вариант 5 
1. ( )94 += xxsiny   

2. 
1

4 2

−
=

x
xz . 

3. ( )175 += tlny . 

Вариант 6 
1. ( )2310 xctgxy +=   

2. 
1

4 2

−
=

x
xz . 

3. ttgy 94= . 



  

4. ( ) 5 46 xxxf = . 
5. ( ) xxxf 38 += , 40 =x , 

020,dx = . 

6.
 

31
3

y x x= −  

4. ( ) 437 xxxf = . 
5. ( ) xtgxxf 56 −= , 00 =x , 

010,dx = . 

6. 4y x= +  

4. ( ) 7 423 xxxf = . 
5. ( ) xxcosxf 45 += , 00 =x , 

030,dx = . 

6.
 

2y
x

=  

Время выполнения работы 90 минут. 
Оценка Критерии оценивания 

Отлично Верно выполнены все шесть заданий  
Хорошо Верно выполнены хотя бы четыре задания  
Удовлетворительно Верно выполнены хотя бы три задания  
Неудовлетворительно Во всех остальных случаях 

 
Практическая работа 6/1. Геометрический и физический смысл производной. При-

ближенные вычисления с применением дифференциалов 
Вариант 1 

1. Тело массой  кг3=m движется прямоли-

нейно по закону 1254
3
1 23 +−+= tttS . 

Найдите кинетическую энергию тела и 
действующую не него силу в момент 

с2=t . 
2. Количество электричества, протекающего 

через поперечное сечение проводника за 
время  t;0 , ( ) tcostq 52= . Найдите силу 

тока в момент с2=t . 
3. Составьте уравнение касательной к кривой 

725 −+= xey x  в ее точке с абсциссой 

00 =x . 
4. Вычислите приближенно 5 36 . ( 320 =x ). 

Вариант 2 
1. Тело массой  кг4=m движется прямоли-

нейно по закону 265
3
2 23 ++−= tttS . 

Найдите кинетическую энергию тела и 
действующую не него силу в момент 

с4=t . 
2. Количество электричества, протекающего 

через поперечное сечение проводника за 
время  t;0 , ( ) tcostq 43= . Найдите силу 

тока в момент с3=t . 
3. Составьте уравнение касательной к кривой 

235 +−= xxsiny  в ее точке с абсциссой 

00 =x . 
4. Вычислите приближенно 7 120 . ( 1280 =x

). 
Вариант 3 

1. Тело массой  кг6=m движется прямоли-

нейно по закону 1310
3
1 23 −++−= tttS . 

Найдите кинетическую энергию тела и 
действующую не него силу в момент 

с5=t . 
2. Количество электричества, протекающего 

через поперечное сечение проводника за 
время  t;0 , ( ) tcostq 26= . Найдите силу 

тока в момент с7=t . 
3. Составьте уравнение касательной к кривой 

178 −+= xxy  в ее точке с абсциссой 

40 =x . 
4. Вычислите приближенно 4 84 . ( 810 =x ). 

Вариант 4 
1. Тело массой  кг8=m движется прямоли-

нейно по закону 872
3
4 23 ++−= tttS . 

Найдите кинетическую энергию тела и 
действующую не него силу в момент с1=t
. 

2. Количество электричества, протекающего 
через поперечное сечение проводника за 
время  t;0 , ( ) tcostq 74= . Найдите силу 

тока в момент с5=t . 
3. Составьте уравнение касательной к кривой 

653 +−= xxcosy  в ее точке с абсциссой 

00 =x . 
4. Вычислите приближенно 3 120 . ( 2160 =x

). 
Вариант 5 Вариант 6 



  

1. Тело массой  кг2=m движется прямоли-

нейно по закону 576 23 −−+= tttS . 
Найдите кинетическую энергию тела и 
действующую не него силу в момент 

с3=t . 
2. Количество электричества, протекающего 

через поперечное сечение проводника за 
время  t;0 , ( ) tcostq 83= . Найдите силу 

тока в момент с3=t . 
3. Составьте уравнение касательной к кривой 

8125 −+= xxlny  в ее точке с абсциссой 

10 =x . 
4. Вычислите приближенно 6 70 . ( 640 =x ). 

1. Тело массой  кг10=m движется прямоли-

нейно по закону 847 23 +++−= tttS . 
Найдите кинетическую энергию тела и 
действующую не него силу в момент 

с6=t . 
2. Количество электричества, протекающего 

через поперечное сечение проводника за 
время  t;0 , ( ) tcostq 65= . Найдите силу 

тока в момент с4=t . 
3. Составьте уравнение касательной к кривой 

142 −+= xxtgy  в ее точке с абсциссой 

00 =x . 
4. Вычислите приближенно 101000 . (

10240 =x ). 

Время выполнения работы 45 минут. 
Оценка Критерии оценивания 

Отлично Верно и с пояснениями выполнены все четыре задания  
Хорошо Верно и с пояснениями выполнены хотя бы три задания  
Удовлетворительно Верно и с пояснениями выполнено хотя бы два задания  
Неудовлетворительно В остальных случаях 

 
Практическая работа 6/2. Исследование функций с применением пределов и про-

изводных   и построение графиков 
Исследуйте функцию с помощью пределов и производных и постройте ее график. 

Вариант 1 
116 23 ++−= xxy  

Вариант 2 
193 23 +−+= xxxy  

Вариант 3 
2453 23 −++−= xxxy  

Вариант 4 
14753 +−= xxy  

Вариант 5 
8156 23 −+−−= xxxy  

Вариант 6 
2159 23 −++= xxxy  

Время выполнения работы 45 минут. 
Оценка Критерии оценивания 

Отлично Верно найдены область определения функции, точки экстремума и 
точка перегиба графика; верно построен график  

Хорошо Верно найдены область определения функции, точки экстремума и 
точка перегиба графика; неверно построен или не построен график 

Удовлетворительно Верно найдены область определения и точки экстремума функции 
Неудовлетворительно Во всех остальных случаях 

 
 

Практическая работа 7. Вычисление неопределенных интегралов  
1 – 6. Вычислить интегралы 

Вариант 1 

1. dxx
xsin

e x
 








+−+ 7653 8

2  

2. ( ) dxx +
1265  

3. ( ) dxex x
 − 32  

Вариант 2 

1. dxxxcos
x 








−+− 1432 7  

2. dxe x


−162  

3. ( ) dxxsinx + 54  



  

4. 
( )

21x
dx

x
−

  

5. 
+ dxx
3

5
 

6.   dx
xx lncos

1
2

 
57. ( 1) xx e dx−  

4. 
2

3
x xdx

x
−

  

5.  
+

dx
x

x
73 2  

6. 
+ dx

x
x 6)51(

 
7. (2 1)cos3x xdx−  

Вариант 3 

1. dxx
x

xsin 







−+− 4274 5  

2. dx
x − 59
8  

3. ( ) dxxcosx +16  

4. ( )2xe x dx−  

5.  . 
− dxxe x 213

 

6.  







− dxx

34
cos 

 

7. (3 2) lnx xdx+
 

Вариант 4 

1. dxx
xcos

x
 








+−− 6584 3

2  

2. ( )dxxsin + 327  

3. ( ) dxxlnx − 45  

4. 
2

3
x xdx

x
−

  

5.  . 
+

dx
x

x
94 4  

6.  + xdxx 3sin3cos23
 

7. arcsin xdx  

Вариант 5 

1. dxxxsin
x 








−+−

+
483

1
6

2  

2. dx
x
+ 35

20  

3. ( ) dxxcosx −17  

4. 
3 3 4x x dx

x
+ +

  

5.  .
 


+ dx
x

x 4)ln31(
  

6.
 
 −

dx
e x 12

1
,   

7.
 

xdxx cos2  

 

Вариант 6 

1. dxxe
x

x
 













+++

−
975

1
6 2

2
 

2. dx
x
+ 35

20  

3. ( ) dxex x
 + 25  

4. ( )
223 2 1x dx−  

5.  
++− dxxx x )432( 1223  

6.  dx
x

xlnsin
 

7. ln 2x xdx  

Время выполнения работы 90 минут. 
Оценка Критерии оценивания 

Отлично Верно выполнены все семь заданий  
Хорошо Верно выполнены  пять задания, включая задание 7 
Удовлетворительно Верно выполнены четыре задания, включая задание 5 



  

Неудовлетворительно Во всех остальных случаях 

 

 

 

Практическая работа 8. Вычисление определенных интегралов  
1 – 6. Вычислить интегралы 
 

Вариант 1 

1. ( )
−

+

1

3

652 dxx  

2. 











+

4

0
2 4

cos
3 dxx

x
 

3. ( )
−

+

2

1

574 dxx  

4. 
−

e

x
dxx

1

2)15ln6( . 

5. ( )
−

−

3

2

543 dxx . 

6.  











+

3

0
2

52 dx
xcos

xsin . 

Вариант 2 

1. ( )
1

6

2

3 2x dx
−

+  

2.  







+

e

dxx
x1 6
6  

3.  −

6

4

3)74( dxx  

4. ( )





+

4

2sin
31

x
dxctgx

. 

5.  ( )
−

+

5

1

432 dxx  

6. 
3

2
0

103sin
cos

x dx
x



 
− 

 
  

Вариант 3 

1. ( )
1

3

1

2 1x dx
−

−  

2. ( )
−

−

1

2

356 dxx  

3. 











+

3

0
2cos

21 dx
x

 

4. 



+
2

0

cos1sin3 dxxx  

5.  . 
−

+

3

2

6)54( dxx  

6. .. 
6

2
0

52cos
sin

x dx
x



 
+ 

 
  

 

Вариант 4 

1. ( )
1

4

0

15x dx+  

2.  







−

5

1

2

2 3
3 dxx
x

 

3.  +

1

0

31 dxx  

4. ( )




−
4

0
2cos

23
x

dxtgx  

5.  . ( )
−

+

3

4

214 dxx  

6. 
4

2
0

610sin
cos

x dx
x



 
− 

 
  

. 
 

Вариант 5 

1. ( )
1

6

3

3 4x dx
−

+  

Вариант 6 

1. ( )
1

8

1

5 2x dx
−

−  



  

2. ( )
1

3

1

2 4х dx
−

−  

3. 
6

2
0

21
sin

dx
x



 
+ 

 
  

4. 

3
2

0

4sin 1cosx x dx



−  

5.  . ( )
−

+

1

3

525 dxx  

6. 2
0

124sin
cos

x dx
x


 

+ 
 
  

2. 
1

9
9

e x dx
x

 
+ 

 
  

3. 
6

3

4

(3 2)x dx−  

4. ( )
2

4

1 3
s
tgx dx

co x





+
 . 

5.  ( )
−

−

2

3

517 dxx  

6. 
6

2
0

119cos
sin

x dx
x



 
+ 

 
  

Время выполнения работы 90 минут. 
Оценка Критерии оценивания 

Отлично Верно выполнены все шесть заданий  
Хорошо Верно выполнены  четыре задания, включая задание 6 
Удовлетворительно Верно выполнены три задания, включая задание 6 
Неудовлетворительно Во всех остальных случаях 

 
Практическая работа 9. Применение интегралов к решению геометрических и физиче-

ских задач 
Вариант 1 

1. Вычислить площадь фигуры, ограни-

ченной линиями а)

xy,xy,y −=== 20 3 . 
б) 600 /x,x,xsiny,y ====  

2. Тело движется прямолинейно со скоро-

стью ( ) 2324 tttv −= . Найти среднюю ско-

рость тела за первые 2 секунды движения. 
3.  Сила тока в момент  равна ( ) tsintI 23= . 

Найти среднюю силу тока за время 








4
;0  . 

Вариант 2 
1. Вычислить площадь фигуры, ограни-

ченной линиями а)

xy,xy,y −=== 20 . 

б)
3

00 
==== x,x,xcosy,y  

2. Тело движется прямолинейно со скоро-

стью ( ) ttv 424−= . Найти среднюю ско-

рость тела за 3 секунды до остановки. 
3.  Сила тока в момент  равна ( ) tsintI 52= . 

Найти среднюю силу тока за время 








10
;0 

. 
Вариант 3 

1. Вычислить площадь фигуры, ограни-

ченной линиями а)

xy,xy,x −=== 20 3 . 
б) 5120 2 =−=+== x,x,xy,y  

2. Тело движется прямолинейно со скоро-

стью ( ) 2318 tttv −= . Найти среднюю ско-

рость тела за время от начала движения до 

остановки. 
3.  Сила тока в момент  равна ( ) tsintI 65= . 

Найти среднюю силу тока за время 








6
;0  . 

Вариант 4 
1. Вычислить площадь фигуры, ограни-

ченной линиями а) xy,xy == 3 . 
б) 400 ==== x,x,xy,y  

2. Тело движется прямолинейно со скоро-

стью ( ) 2324 tttv −= . Найти среднюю ско-

рость тела за первые 2 секунды движения. 
3.  Сила тока в момент  равна ( ) tsintI 34= . 

Найти среднюю силу тока за время 








6
;0  . 

Вариант 5 Вариант 6 



  

1. Вычислить площадь фигуры, ограни-

ченной линиями а) xy,xy −== 22 . 

б) 7170 ==== x,x,
x

y,y  

2. Тело движется прямолинейно со скоро-

стью ( ) 2312 tttv −= . Найти среднюю ско-

рость тела за 2 секунды до остановки. 
3.  Сила тока в момент  равна ( ) tsintI 46= . 

Найти среднюю силу тока за время 








8
;0  . 

1. Вычислить площадь фигуры, ограни-

ченной линиями а) xy,xy == . 
б) 200 3 ==== x,x,xy,y  

2. Тело движется прямолинейно со скоро-

стью ( ) ttv 212 −= . Найти среднюю ско-

рость тела за время от начала движения до 

остановки. 
3.  Сила тока в момент  равна ( ) tsintI 35= . 

Найти среднюю силу тока за время 








3
;0  . 

Время выполнения работы 90 минут. 
 

Оценка Критерии оценивания 
Отлично Верно и с обоснованиями выполнены все 3 задания  
Хорошо Верно выполнены хотя бы 2 задания 
Удовлетворительно Верно выполнено хотя бы одно задание 
Неудовлетворительно Во всех остальных случаях 

 
Практическая работа 10. Решение дифференциальных уравнений первого порядка  
1. Найти общее решение или общий интеграл дифференциального уравнения. 
2. Найти частное решение дифференциального уравнения, удовлетворяющее данному 

условию. 
Вариант 1 

1. 0
2

15 =− dy
y

dxxcos  

2. ( ) 503 2 == y,yxy  
3. 22 yxy =  
4. ( ) yxy −= 73 2  
5. ( )23 14 yxy +=  

6 0
2

=−
x

yy , ( ) 10 =y  

Вариант 2 
1. 053 4 =+ dyydxxsin  

2. 4
2

6 =







=

y,yxsiny  

3. 23y x y =   
4. ( )22 4y x y = −   

5. ( )2 25 1y x y =  +  
6. 04 =− yxcosy , ( ) 80 −=y  

Вариант 3 

1. ( ) 0132 2 =−+ dy
ycos

dxx  

2. ( ) 602 −== y,yxcosy  
3. 25y x y =   
4. ( )22 8y x y = −   

5. ( )4 23 1y x y =  +  

6. 36 0y y+  = , ( ) 30 =y  

Вариант 4 

1. 0
1

18 2
3 =

+
+ dy

y
dxx  

2. ( ) 1207 6 == y,yxy  
3. 240y x y =   
4. ( )24 1y x y = −   

5. ( )3 28 1y x y =  +  

6. 04 =− yxcosy , ( )0 5y = −  
Вариант 5 

1. 0
1

110
2

=
−

+ dy
y

dx
x

 

2. ( ) 805 −== y,yxcosy  
3. 26y x y =   

Вариант 6 
1. 02 =+ dyydxex  

2. 3
2

2 −=







=

y,yxsiny  

3. 27y x y =   



  

4. ( )29 2y x y = −   

5. ( )3 212 1y x y =  +  

6. 0
2

=−
x

yy , ( )0 2y =  

4. ( )25 7y x y = −   

5. ( )5 27 1y x y =  +  

6. 36 0y y+  = , ( )0 2y =  

Время выполнения работы 90 минут. 
Оценка Критерии оценивания 

Отлично Верно полностью выполнены все шесть  задания  
Хорошо Полностью верно выполнены любые четыре задания 
Удовлетворительно Полностью верно выполнены любые три задания 
Неудовлетворительно Во всех остальных случаях 

 
 
Практическая работа 11/1. Решение линейных однородных дифференциальных уравне-
ний второго порядка с постоянными коэффициентами 
1. Найти общее решение дифференциального уравнения. 
2. Найти частное решение дифференциального уравнения, удовлетворяющее данным усло-
виям. 

Вариант 1 
1. 065 =−− yyy  
2. ( ) ( ) 602004 −===+ y,y,yy  

Вариант 2 
1. 0168 =+− yyy  
2. ( ) ( ) 604009 −===+ y,y,yy  

Вариант 3 
1. 06112 =+− yyy  
2. ( ) ( ) 35020025 −===+ y,y,yy  

Вариант 4 
1. 02110 =++ yyy  
2. ( ) ( ) 8050016 ===+ y,y,yy  

Вариант 5 
1. 02510 =++ yyy  
2. ( ) ( ) 6020049 −===+ y,y,yy  

Вариант 6 
1. 0136 =++ yyy  
2. ( ) ( ) 30030036 ===+ y,y,yy  

Время выполнения работы 45 минут. 
Оценка Критерии оценивания 

Отлично Верно полностью выполнены оба задания  
Хорошо Полностью верно выполнено второе задание или верно найдены общие решения 

обоих уравнений 
Удовлетворительно Верно выполнено хотя бы первое задание 
Неудовлетвори-
тельно 

В остальных случаях 

 
Практическая работа 11/2. Применение дифференциальных уравнений к решению            

прикладных задач 
Вариант 1 

1. Составьте уравнение кривой, проходящей 

через точку ( )8;10M , если угловой коэффи-

циент касательной к этой кривой в каждой 

ее точке ( )yxM ;0  52 += xk . 
2. Тело движется прямолинейно с ускорением 

( ) 812 −= tta . Найдите закон движения 

тела, если к моменту сt 1= тело прошло 

путь мS 9=  и имело скорость с/мv 3= . 

Вариант 2 
1. Составьте уравнение кривой, проходящей 

через точку ( )7;20M , если угловой коэффи-

циент касательной к этой кривой в каждой 

ее точке ( )yxM ;0  43 2 −= xk . 
2. Тело движется прямолинейно с ускоре-

нием ( ) 212 += tta . Найдите закон движе-

ния тела, если к моменту сt 3= тело про-

шло путь мt 62=  и имело скорость 

с/мv 63= . 
Вариант 3 Вариант 4 



  

1. Составьте уравнение кривой, проходящей 

через точку ( )9;00M , если угловой коэффи-

циент касательной к этой кривой в каждой 

ее точке ( )yxM ;0  равен 53 += xcosk . 
2. Тело движется прямолинейно с ускоре-

нием ( ) 46 −= tta . Найдите закон движе-

ния тела, если к моменту сt 3= тело про-

шло путь мS 23=  и имело скорость 

с/мv 18= . 

1. Составьте уравнение кривой, проходящей 

через точку ( )7;00 −M , если угловой коэф-

фициент касательной к этой кривой в каж-

дой ее точке ( )yxM ;0  33 −= xsink . 
2. Тело движется прямолинейно с ускоре-

нием ( ) 106 += tta . Найдите закон движе-

ния тела, если к моменту сt 2= тело про-

шло путь мt 28=  и имело скорость 

с/мv 38= . 
Вариант 5 

1. Составьте уравнение кривой, проходящей 

через точку ( )91;10M , если угловой коэф-

фициент касательной к этой кривой в каж-

дой ее точке ( )yxM ;0  71
+=

x
k . 

2. Тело движется прямолинейно с ускоре-

нием ( ) 218 −= tta . Найдите закон движе-

ния тела, если к моменту сt 2= тело про-

шло путь мt 19=  и имело скорость 

с/мv 34= .  

Вариант 6 
1. Составьте уравнение кривой, проходящей 

через точку ( )6;10M , если угловой коэффи-

циент касательной к этой кривой в каждой 

ее точке ( )yxM ;0  53
−=

x
k . 

2. Тело движется прямолинейно с ускоре-

нием ( ) 418 += tta . Найдите закон движе-

ния тела, если к моменту сt 1= тело про-

шло путь мt 7=  и имело скорость 

с/мv 21= . 

Время выполнения работы 45 минут. 
Оценка Критерии оценивания 

Отлично Верно полностью выполнены оба задания  

Хорошо 
Полностью верно выполнено задание 2 или полностью верно выполнено 

задание 1 и найдено общее решение дифференциального уравнения в за-

дании 2 
Удовлетворительно Верно полностью выполнено хотя бы задание 1 
Неудовлетвори-

тельно 
Во всех остальных случаях 

 

Практическая работа 12 Правило произведения, размещения, перестановки, сочетания 
Вариант 1 

1. Сколько различных трехзначных чисел 

можно составить из цифр 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, если 

цифры в числе не повторяются? 
2 Сколькими различными способами 

можно из 25 студентов группы  выбрать трех 

дежурных? 
3 В меню студенческой столовой числятся 

три вида первых блюд, четыре вида вторых 

блюд и пять видов третьих блюд. Сколькими 

различными способами студент может соста-

вить себе обед из первого, второго и третьего 

блюд? 
4. Директор предприятия рассматривает 

заявления о приеме на работу четырех чело-

век. На предприятии имеются четыре различ-

ные вакансии. Сколькими способами дирек-

тор может заполнить эти вакансии? 

Вариант 2 
1. Сколько различных трехзначных чисел 

можно составить из цифр 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, если 

цифры в числе могут повторяться? 
2 Сколькими различными способами 

можно из 30 студентов группы  выбрать ста-

росту, заместителя старосты  и физорга? 
3 Во взводе 2 сержанта и 28 солдат. Сколь-

кими способами можно выделить одного сер-

жанта и трех солдат для патрулирования? 
4. Директор предприятия рассматривает 

заявления о приеме на работу пяти человек. 

На предприятии имеются пять различных ва-

кансий. Сколькими способами директор мо-

жет заполнить эти вакансии? 
5. В ящике находятся 17 красных и 8 бе-

лых шаров. Из ящика случайным образом вы-

нимают 2 шара. Найти вероятность того, что 

оба шара красные. 
. 



  

5. В коробке пять одинаковых занумеро-

ванных кубиков. Наудачу по одному извле-

кают все кубики. Найти вероятность того, что 

кубики извлечены в порядке возрастания их 

номеров. 
 

Вариант 3 
1. Сколько различных трехзначных чисел 

можно составить из цифр 2, 3, 4, 5, 6, 7 если 

цифры в числе не повторяются? 
2 Во взводе 3 сержанта и 30 солдат. Сколь-

кими способами можно выделить одного сер-

жанта и трех солдат для патрулирования? 
3 Сколькими различными способами 

можно из 30 студентов группы  выбрать трех 

дежурных? 
4. Директор предприятия рассматривает 

заявления о приеме на работу шести человек. 

На предприятии имеются шесть различных 
вакансий. Сколькими способами директор 

может заполнить эти вакансии 
5. В ящике находятся 25 красных и 15 бе-

лых шаров. Из ящика случайным образом вы-

нимают 2 шара. Найти вероятность того, что 

шары одного цвета. 
 

Вариант 4 
1. Сколько различных трехзначных чисел 

можно составить из цифр  3, 4, 5, 6, 7, 8, если 

цифры в числе могут повторяться? 
2 В меню студенческой столовой числятся 

четыре вида первых блюд, три вида вторых 

блюд и шесть видов третьих блюд. Сколь-

кими различными способами студент может 

составить себе обед из первого, второго и тре-

тьего блюд? 
 
3 Сколькими различными способами 

можно из 22 студентов группы  выбрать че-

тырех дежурных? 
4. Директор предприятия рассматривает 

заявления о приеме на работу семи человек. 

На предприятии имеются семь различных ва-

кансий. Сколькими способами директор мо-

жет заполнить эти вакансии 
5. В ящике находятся 20 красных и 16 бе-

лых шаров. Из ящика случайным образом вы-

нимают 2 шара. Найти вероятность того, что 

хотя бы один шар красный 
. 

Вариант 5 
1. Сколько различных трехзначных чисел 

можно составить из цифр 4, 5, 6, 7, 8, если 

цифры в числе не повторяются? 
2 В меню студенческой столовой числятся 

пять вида первых блюд, четыре вида вторых 

блюд и пять видов третьих блюд. Сколькими 

различными способами студент может соста-

вить себе обед из первого, второго и третьего 

блюд? 
3 Сколькими различными способами 

можно из 23 студентов группы  выбрать пять 
дежурных? 

4. Директор предприятия рассматривает 

заявления о приеме на работу восьми чело-

век. На предприятии имеются восемь различ-

ных вакансий. Сколькими способами дирек-

тор может заполнить эти вакансии 
5. В ящике находятся 12 красных и 8 бе-

лых шаров. Из ящика случайным образом вы-

нимают 2 шара. Найти вероятность того, что 

точно один шар красный. 

Вариант 6 
1. Сколько различных трехзначных чисел 

можно составить из цифр 2, 3, 4, 5, 6 если 

цифры в числе могут повторяться? 
2 Во взводе 4 сержанта и 25 солдат. Сколь-

кими способами можно выделить одного сер-

жанта и четырех солдат для патрулирования? 
3 Сколькими различными способами 

можно из 19 студентов группы  выбрать 

шесть дежурных? 
4. Директор предприятия рассматривает 

заявления о приеме на работу трех человек. 

На предприятии имеются три различных ва-

кансий. Сколькими способами директор мо-

жет заполнить эти вакансии 
5. В ящике находятся 25 красных и 5 белых 

шаров. Из ящика случайным образом выни-

мают 2 шара. Найти вероятность того, что 

точно один шар белый. 
. 

Время выполнения работы 90 минут. 
Оценка Критерии оценивания 



  

Отлично Верно и с необходимыми пояснениями  выполнены все 5 заданий  
Хорошо Верно и с необходимыми пояснениями  выполнены 4 задания  
Удовлетворительно Верно и с необходимыми пояснениями  выполнены 3 задания  
Неудовлетворительно В остальных случаях 

Практическая работа 13/1. Вычисление вероятностей событий 
Вариант 1 

1. Из колоды в 36 карт случайным образом 

вынимаются три карты. Найдите вероятность 

того, что все три карты пиковой масти.  
2. Производится 5 выстрелов по мишени. 

Вероятность попадания при каждом отдель-

ном выстреле 0,9. Найдите вероятность точно 

четырех попаданий. 
3-5. Для сигнализации об аварии установ-

лены два независимо работающих сигнализа-

тора. При аварии первый сигнализатор сраба-

тывает с вероятностью 0,9, а второй с вероят-

ностью 0,8. Найдите вероятность того, что 

при аварии: 
3)  сработают оба сигнализатора; 
4) сработает хотя бы один сигнализатор; 
5) сработает точно один сигнализатор. 

Вариант 2 
1. Из колоды в 32 карты случайным обра-

зом вынимаются четыре карты. Найдите ве-

роятность того, что все карты старше де-

вятки.  
2. Производится 7 бросков в баскетболь-

ную корзину. Вероятность попадания при 

каждом отдельном броске 0,8. Найдите веро-

ятность точно двух попаданий. 
3-5. В тестовое задание включены 2 во-

проса, случайно выбранные из двух разделов 

программы. На вопрос из первого раздела 

студент ответит с вероятностью 0,7, из вто-

рого ‒ с вероятностью 0,4. Найдите вероят-

ность того, что студент: 
3)  ответит на оба вопроса; 
4) ответит хотя бы на один вопрос; 
5) ответит точно на один вопрос. 

Вариант 3 
1. Из колоды в 52 карты случайным образом 

вынимаются две карты. Найдите вероят-

ность того, что обе карты являются тузами.  
2. Производится 6 выстрелов по мишени. Ве-

роятность попадания при каждом выстреле 

0,7. Найдите вероятность точно трех попа-

даний. 
3-5. Из двух ящиков случайным образом выни-

мают по одной детали. Деталь из первого 

ящика стандартная с вероятностью 0,9, из 

второго ящика с вероятностью 0,95. Найдите 

вероятность того, что: 
3)  обе детали стандартные; 
4) хотя бы одна деталь стандартная; 
5) точно одна деталь стандартная. 
 

Вариант 4 
1. Из колоды в 52 карты случайным обра-

зом вынимаются четыре карты. Найдите ве-

роятность того, что каждая из карт старше ва-

лета.  
2. В тесте 5 вопросов. К каждому вопросу 

дано 4 ответа, один из них верный. Студент вы-

бирает ответы случайным образом. Найдите ве-

роятность того, что студент верно ответит точно 

на 3 вопроса. 
3-5. Два студента решают задачу. Первый сту-

дент решит задачу с вероятностью 0,8, второй с ве-

роятностью 0,5. Найдите вероятность того, что 

при аварии: 
3) оба студента решат задачу; 
4) хотя бы студент решит задачу; 
5) точно один студент решит задачу. 

Вариант 5 
1. Из колоды в 32 карты случайным образом 

вынимаются две карты. Найдите вероят-

ность того, что все обе карты не старше де-

сятки.  
2. Монету подбрасывают 8 раз. Найдите веро-

ятность того, что герб выпадет точно 4 

раза. 
3-5. В комнате две осветительных лампочки. 

Первая лампочка включена в данный мо-

мент с вероятность 0,3, вторая с вероятно-

стью 0,8. Найдите вероятность того, что в 

данный момент: 
3)  включены обе лампы; 

Вариант 6 
1. Из колоды в 36 карт случайным образом 

вынимаются четыре карты. Найдите веро-

ятность того, что все три карты трефовой 

масти.  
2. Игральный кубик подбрасывается 6 раз. 

Найдите вероятность, что точно 4 раза вы-

падет не менее пяти очков. 
3-5. Два стрелка стреляют по мишени. Первый 

попадает в мишень с вероятностью 0,7, вто-

рой с вероятностью 0,8. Найдите вероятность 

того, что: 
3)  оба стрелка попадут в мишень; 



  

4) включена хотя бы одна лампа; 
5) включена точно одна лампа. 

4) хотя бы один стрелок попадет в ми-

шень; 
5) точно один стрелок попадет в ми-

шень. 

Время выполнения работы 45 минут. 
Оценка Критерии оценивания 

Отлично Верно и с необходимыми пояснениями  выполнены все 5 заданий  
Хорошо Верно и с необходимыми пояснениями  выполнены 4 задания  
Удовлетворительно Верно и с необходимыми пояснениями  выполнены 3 задания  
Неудовлетворительно В остальных случаях 

 

Практическая работа 13/2. Выборка, ее характеристики 
Вариант 1 

1. Дана выборка 1, 2, 4, 5, 3, 2, 3, 2, 5. 
Найдите ее объем, размах, среднее выбороч-
ное и медиану.  

2. Дано статистическое распределение вы-
борки 

xi 3 4 7 8 10 
ni 1 3 6 10 5 

Найдите ее объем, среднее выборочное и ме-
диану. Постройте полигон частот. 

Вариант 2 
1. Дана выборка 1, 2, 4, 1, 2, 5, 2, 7 . 

Найдите ее объем, размах, среднее выбороч-
ное и медиану.  

2. Дано статистическое распределение вы-
борки 

xi 1 3 5 7 9 
ni 9 15 12 8 6 

Найдите ее объем, среднее выборочное и ме-
диану. Постройте полигон частот. 

Вариант 3 
1. Дана выборка 1, 2, 3, 1, 4, 1, 3, 1, 2. 

Найдите ее объем, размах, среднее выбороч-
ное и медиану.  

2. Дано статистическое распределение вы-
борки 

xi 2 4 7 10 13 
ni 1  4 6 5 4 

Найдите ее объем, среднее выборочное и ме-
диану. Постройте полигон частот. 

Вариант 4 
1. Дана выборка 1, 3, 2, 4, 3, 5, 1, 5. Найдите 

ее объем, размах, среднее выборочное и меди-
ану.  

2. Дано статистическое распределение вы-
борки 

xi 2 3 6 8 10 
ni 4 5 7 6 3 

Найдите ее объем, среднее выборочное и ме-
диану. Постройте полигон частот. 

Вариант 5 
1. Дана выборка 2, 3, 4, 3, 5, 7, 3, 1. 

Найдите ее объем, размах, среднее выбороч-
ное и медиану.  

2. Дано статистическое распределение вы-
борки 

xi 1 2 3 4 5 
ni 3 6 9 5 2 

Найдите ее объем, среднее выборочное и ме-
диану. Постройте полигон частот. 

Вариант 6 
1. Дана выборка  5, 3, 5, 1, 6, 2, 5, 3, 6. 

Найдите ее объем, размах, среднее выбороч-
ное и медиану.  

2. Дано статистическое распределение вы-
борки 

xi 3 5 7 9 11 
ni 1 4 5 8 2 

Найдите ее объем, среднее выборочное и ме-
диану. Постройте полигон частот. 

Время выполнения работы 45 минут. 
Оценка Критерии оценивания 

Отлично Верно полностью  выполнены оба задания 

Хорошо Верно полностью выполнено задание 1,  в задании 2 не построен поли-
гон частот  

Удовлетворительно Верно полностью выполнено задание 1  
Неудовлетвори-
тельно 

В остальных случаях 



  

 

Практическая работа 14. Дискретная случайная величина 
Вариант 1 

1. Дан закон распределения случайной вели-

чины X. Найдите ее математическое ожидание и 

дисперсию.  
xi -5 -1 2 4 
pi 0,1 0,2 0,3  ,4 

2. Производится 4 выстрела по мишени. Ве-

роятность попадания при каждом отдельном 

выстреле 0,9. Составьте закон распределения  

случайной величины X (X – количество попа-

даний). Найдите ее математическое ожидание 

и дисперсию. 

Вариант 2 
1. Дан закон распределения случайной вели-

чины X. Найдите ее математическое ожидание и 

дисперсию.  
xi -2 1 3 5 
pi 0,2 0,4 0,4 0,1 

2. Игральный кубик подбрасывается 4 раза. 
Составьте закон распределения  случайной ве-

личины X (X – количество наступлений собы-

тия «Выпало четное число очков»). Найдите 

ее математическое ожидание и дисперсию. 

Вариант 3 
1. Дан закон распределения случайной вели-

чины X. Найдите ее математическое ожидание и 

дисперсию.  
xi -5 -1 2 4 
pi 0,1 0,2 0,3 0,4 

2. В лотерее разыгрывается 100 билетов, из 

которых 60 выигрышных. Студент купил 4 би-

лета. Составьте закон распределения  случай-

ной величины X (X – количество выигрышных 

билетов). Найдите ее математическое ожида-

ние и дисперсию. 

Вариант 4 
1. Дан закон распределения случайной вели-

чины X. Найдите ее математическое ожидание и 

дисперсию.  
xi -5 -1 2 4 
pi 0, 0,2 0,3 0,4 

2. Производится 4 броска в баскетбольную 

корзину. Вероятность попадания при каждом 

отдельном броске 0,8. Составьте закон распре-

деления  случайной величины X (X – количе-

ство попаданий). Найдите ее математическое 

ожидание и дисперсию. 
Вариант 5 

1. Дан закон распределения случайной вели-

чины X. Найдите ее математическое ожидание и 

дисперсию.  
xi -5 -1 2 4 
pi 0,1 0,2 0,3 0,4 

2. Монету подбрасывают 4 раза. Составьте 

закон распределения  случайной величины X 
(X – количество наступлений события «Выпал 

герб»). Найдите ее математическое ожидание 

и дисперсию. 

Вариант 6 
1. Дан закон распределения случайной вели-

чины X. Найдите ее математическое ожидание и 

дисперсию.  
xi -5 -1 2 4 
pi 0,1 0,2 0,3 0,4 

2. Игральный кубик подбрасывается 4 раза. 
Составьте закон распределения  случайной ве-

личины X (X – количество наступлений собы-

тия «Выпало больше четырех очков»). 

Найдите ее математическое ожидание и дис-

персию. 

Время выполнения работы 90 минут. 
Оценка Критерии оценивания 

Отлично Верно полностью  выполнено задание 2 

Хорошо Верно полностью выполнено задание 1 и составлен закон распределения СВ в 

задании 2 
Удовлетворительно Верно полностью выполнено задание 1  
Неудовлетвори-

тельно 
В остальных случаях 

 

 

 



  

 

Тест 1. Пределы и непрерывность функций 
Даны пределы: 

1. 
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1. В каких из этих пределов нужно раскрыть неопределенность 
0
0

 ? 

2. В каких из этих пределов нужно раскрыть неопределенность 
∞

∞
 ? 

3. В каких из этих пределов нужно раскрыть неопределенность 1 ? 
4. В каких из этих пределов нет неопределенности? 
5. При вычислении каких из этих пределов можно использовать первый замечательный предел 

1=
→ t

tsinlim
t

? 

6. При вычислении каких из этих пределов можно использовать второй замечательный предел 

e
t

lim
t

=







+



→

11 ? 

7. При вычислении каких из этих пределов можно использовать правило Лопиталя? 
8. Какие из этих пределов являются конечными? 
9. Какие из этих пределов являются бесконечными? 
10. Какие из этих пределов не определены? 

11. Известно, что ( ) 3
0

0

=


→

xflim
xx
xx

, ( ) 3
0

0

=


→

xflim
xx
xx

.  Какие из утверждений являются истинными? 

11-1.  Точка x0 является точкой устранимого разрыва данной функции. 
11-2.  Точка x0 может быть точкой устранимого разрыва данной функции. 
11-3.  В точке x0 данная функция является непрерывной. 
11-4.  В точке x0 данная функция может быть непрерывной. 
11-5.  Точка x0 является точкой разрыва первого рода данной функции. 

12. Известно, что ( ) 3
0

0

=


→

xflim
xx
xx

, ( ) 5
0

0

=


→

xflim
xx
xx

. Какие из утверждений являются истинными? 

12-1.  Точка x0 является точкой разрыва первого рода данной функции. 
12-2.  Точка x0 является точкой разрыва второго рода данной функции. 
12-3.  Точка x0 может быть точкой разрыва первого рода данной функции. 
12-4.  Точка x0 может быть точкой разрыва второго рода данной функции. 
12-5.  В точке x0 данная функция может быть непрерывной. 

13. Известно, что ( ) =


→

xflim
xx
xx
0

0

, ( ) 5
0

0

=


→

xflim
xx
xx

. Какие из утверждений являются истинными? 

13-1.  Точка x0 является точкой разрыва первого рода данной функции. 
13-2.  Точка x0 является точкой разрыва второго рода данной функции. 
13-3.  Точка x0 может быть точкой разрыва первого рода данной функции. 



  

13-4.  Точка x0 может быть точкой разрыва второго рода данной функции. 
13-5.  В точке x0 данная функция может быть непрерывной. 

14. Дана функция  
5
12

+

+
=

x
xy . Какие из утверждений являются истинными? 

14-1.  В точке 5=x  данная функция непрерывна. 
14-2.  Точка 5=x  является точкой устранимого разрыва данной функции. 
14-3.  Точка 5=x  является точкой разрыва первого рода данной функции. 
14-3.  Точка 5=x  является точкой разрыва второго рода данной функции. 

15. Дана функция 
2
42

−

−
=

x
xy . Какие из утверждений являются истинными? 

15-1.  В точке 2=x  данная функция непрерывна. 
15-2.  Точка 2=x  является точкой устранимого разрыва данной функции.. 
15-3.  Точка 2=x  является разрыва первого рода данной функции. 
15-4.  Точка 2=x  является точкой разрыва второго рода данной функции. 

16. Дана функция 
3

2

−
=

x
xy . Какие из утверждений являются истинными? 

16-1.  В точке 3=x  данная функция непрерывна. 
16-2.  Точка 3=x  является точкой устранимого разрыва данной функции.. 
16-3.  Точка 3=x  является разрыва первого рода данной функции. 
16-4.  Точка 3=x  является точкой разрыва второго рода данной функции. 
17. Дана функция xtgy = . Какие из утверждений являются истинными? 

17-1.  В точке 
2


=x  данная функция непрерывна. 

17-2.  Точка 
2


=x  является точкой устранимого разрыва данной функции. 

17-3.  Точка 
2


=x  является разрыва первого рода данной функции. 

17-4.  Точка 
2


=x  является точкой разрыва второго рода данной функции. 

18*. Дана функция  xy = . Какие из утверждений являются истинными? 
18-1.  В точке 1=x  данная функция непрерывна. 
18-2.  Точка 1=x  является точкой устранимого разрыва данной функции.. 
18-3.  Точка 1=x  является разрыва первого рода данной функции. 
18-4.  Точка 1=x  является точкой разрыва второго рода данной функции. 

Замечание.   ( ) ( )xintxExy ===  (читается: антьé от икс – целая часть числа x) – наибольшее 

целое число, не превосходящее числа x. Примеры:   0560 =, ,   121 =, ,   11320 −=− , . 

Каждый вариант теста содержит два из вопросов 1 – 10 и один из вопросов 11 – 17.  
Время выполнения теста 15 минут.  

Оценка Критерии оценивания 
Отлично Даны верные полные ответы на все три вопроса  

Хорошо Дан верный ответ на третий вопрос и полный верный ответ хотя бы 

на один из первых двух вопросов 
Удовлетворительно Дан верный полный ответ хотя бы на один из трех вопросов  
Неудовлетворительно В остальных случаях 

 

 

 



  

Тест 2. Производная и ее применение 
Вариант 1 

1. Запишите символически определение производной функции ( )xf  в данной точке 0x . 
2. Допишите левую часть равенства так, чтобы  получилось верное утверждение: vuvu... += . 
3. Найдите величину угла между осью абсцисс и касательной к кривой ( )xfy =  в ее точке с 

абсциссой 0x , если ( ) 30 = xf . 
4. Допишите недостающие слова так, чтобы  получилось верное утверждение: если 0x  –  точка 

максимума функции ( )xf  и ( )0xf   существует, то ( )0xf  … 
5. Постройте схематически график функции ( )xf в окрестности точки 0x , если известно, что 

( ) ( ) 00 00  xf,xf .  
Вариант 2 

1. Запишите символически правило дифференцирования сложной функции. 
2. Допишите левую часть равенства так, чтобы   получилось верное утверждение: ( ) dxxf... = 0

. 
3. Найдите величину угла между осью абсцисс и касательной к кривой ( )xfy =  в ее точке с 

абсциссой 0x , если ( ) 30 −= xf . 
4. Допишите недостающие слова так, чтобы  получилось верное утверждение: если ( ) 0 xf  на 

данном промежутке, то  функция  ( )xf  … на этом промежутке. 
5. Постройте схематически график функции ( )xf в окрестности точки 0x , если известно, что 

( ) ( ) 00 00  xf,xf . 
Вариант 3 

1. Запишите символически правило дифференцирования произведения двух функций.  

2. Допишите левую часть равенства так, чтобы получилось верное утверждение: 
( ) ( )

0

0

0 xx
xfxflim...

xx −

−
=

→

. 
3. Найдите величину угла между осью абсцисс и касательной к кривой ( )xfy =  в ее точке с 

абсциссой 0x , если ( ) 10 = xf . 
4. Допишите недостающие слова так, чтобы  получилось верное утверждение: если ( ) 0 xf  

на данном промежутке, то  функция  ( )xf  … на этом промежутке. 
5. Постройте схематически график функции ( )xf в окрестности точки 0x , если известно, что 

( ) ( ) 00 00 = xf,xf .  
Вариант 4 

1. Запишите символически определение производной функции ( )xf  в произвольной точке x . 
2. Допишите левую часть равенства так, чтобы получилось справедливое утверждение: ( )tS... =

. 
3. Найдите величину угла между осью абсцисс и касательной к кривой ( )xfy =  в ее точке с 

абсциссой 0x , если ( )
3
3

0 −= xf . 

4. Допишите недостающие слова так, чтобы  получилось верное утверждение: если 0x  –  точка 

минимума функции и ( )0xf   существует, то ( )0xf  … 
5. Постройте схематически график функции ( )xf в окрестности точки 0x , если известно, что 

( ) ( ) 00 00  xf,xf . 
Вариант 5 

1. Запишите символически правило дифференцирования частного двух функций. 



  

2. Допишите левую часть равенства так, чтобы  получилось справедливое утверждение: 

( )tS... = . 
3. Найдите величину угла между осью абсцисс и касательной к кривой ( )xfy =  в ее точке с абс-

циссой 0x , если ( )
3
3

0 = xf . 

4. Допишите недостающие слова так, чтобы  получилось верное утверждение: если ( ) 0 xf  на 

данном промежутке, то  функция  ( )xf  … на этом промежутке. 
5. Постройте схематически график функции ( )xf в окрестности точки 0x , если известно, что 

( ) ( ) 00 00  xf,xf .  
Вариант 6 

1. Запишите символически правило дифференцирования суммы двух функций. 
2. Допишите левую часть равенства так, чтобы  получилось справедливое утверждение: 

2v
vuvu...
−

= . 

3. Найдите величину угла между осью абсцисс и касательной к кривой ( )xfy =  в ее точке с 

абсциссой 0x , если ( ) 10 −= xf . 
4. Допишите недостающие слова так, чтобы  получилось верное утверждение: если ( ) 0 xf  на 

данном промежутке, то  функция  ( )xf  … на этом промежутке. 
5. Постройте схематически график функции ( )xf  в окрестности точки 0x , если известно, что 

( ) ( ) 00 00 = xf,xf . 

Время выполнения теста 15 минут.  
Оценка Критерии оценивания 

Отлично Даны верные ответы на все 5 вопросов  
Хорошо Даны верные ответы на 4 вопроса 
Удовлетворительно Даны верные ответы на 3 вопроса 
Неудовлетворительно В остальных случаях 

Тест 3. Исследование функции с помощью производных 
Дан график функции ( )xfy = . Найдите: 
1. Интервалы непрерывности и точки разрыва функции ( )xf . 
2. Интервалы возрастания и убывания функции ( )xf . 
3. Точки минимума и точки максимума функции ( )xf . 
4. Интервалы выпуклости и вогнутости графика функции ( )xf . 
5. Абсциссы точек перегиба графика функции ( )xf . 

Вариант 1 

 

Вариант 2 

 

Вариант 3 

 

Вариант 4 Вариант 5 Вариант 6 
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Время выполнения теста 15 минут.  
Оценка Критерии оценивания 

Отлично Даны верные ответы на все 5 вопросов  
Хорошо Даны верные ответы на 4 вопроса 
Удовлетворительно Даны верные ответы на 3 вопроса 
Неудовлетворительно В остальных случаях 

Тест 4. Неопределенный и определенный интегралы, их свойства 
Вариант 1 

1 – 3. Дописать недостающие слова так, чтобы получилось верное утверждение 
1. Неопределенным интегралом от данной функции на данном интервале называется … 

а) … функция, производная которой равна данной функции. 
б) … множество всех первообразных данной функции на данном интервале. 
в) … предел последовательности интегральных сумм, когда число разбиений данного проме-

жутка стремится к бесконечности. 
г) … предел отношения приращения функции к соответствующему приращению ее аргумента, 

когда приращение аргумента стремится к нулю. 
д) Свой вариант ответа. 

2. Первообразная  по своей математической природе – это … 
а) … функция. 
б) … бесконечное множество функций. 
в) … число. 
г) … некоторое множество чисел. 
д) Свой вариант ответа. 

3. Если существует определенный интеграл от данной функции на данном отрезке, то функция называ-

ется … на этом отрезке.  
4. Сформулировать теорему о вычислении определенного интеграла по формуле Ньютона – Лейбница. 

5. Дописать свойство интеграла: ( ) ...)( =


 dxxf  

Вариант 2 
1 – 3. Дописать недостающие слова так, чтобы получилось верное утверждение 
1. Первообразной данной функции на данном интервале называется … 

а) … функция, производная которой равна данной функции. 
б) … множество всех первообразных данной функции на данном интервале. 
в) … предел последовательности интегральных сумм, когда число разбиений данного проме-

жутка   стремится к бесконечности. 
г) … предел отношения приращения функции к соответствующему приращению ее аргумента, 

когда приращение аргумента стремится к нулю. 
д) Свой вариант ответа. 

2. Неопределенный интеграл по своей математической природе – это … 
а) … функция. 
б) … бесконечное множество функций. 
в) … число. 
г) … некоторое множество чисел. 
д) Свой вариант ответа. 

3. Сумма вида  nnn x)x(f...x)x(fx)x(fS +++= 2211   называется … 

1 
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1 
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y 

1 
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4. Сформулировать теорему о геометрическом смысле определенного интеграла. 
5. Дописать свойство интеграла: ...)( = dxxf  

Вариант 3 
1 – 3. Дописать недостающие слова так, чтобы получилось верное утверждение 
1. Определенным интегралом от данной функции на данном отрезке называется … 

а) … функция, производная которой равна данной функции. 
б) … множество всех первообразных данной функции на данном интервале. 
в) … предел последовательности интегральных сумм, когда число разбиений данного проме-

жутка стремится к бесконечности. 
г) … предел отношения приращения функции к соответствующему приращению ее аргумента, 

когда приращение аргумента стремится к нулю. 
д) Свой вариант ответа. 

2. Производная по своей математической природе – это … 
а) … функция. 
б) … бесконечное множество функций. 
в) … число. 
г) … некоторое множество чисел. 
д) Свой вариант ответа. 

3. Если функция )(xf непрерывна и неотрицательная на отрезке  ba; , то фигура, ограниченная лини-

ями bxaxyxfy ==== ,,0),( , называется … 
4. Сформулировать теорему о множестве первообразных данной функции. 
5. Дописать свойство интеграла: ...)( = dxxfc  

Вариант 4 
1 – 3. Дописать недостающие слова так, чтобы получилось верное утверждение 
1. Фигура, ограниченная линиями ( )xfy,y,bx,ax ==== 0 , является криволинейной трапецией, если 

… 
а) … на отрезке  ba;  функция ( )xf  непрерывна. 
б) … на отрезке  ba;  функция ( )xf  непрерывна и ( ) 0xf . 
в) … на отрезке  ba;  функция ( )xf  непрерывна и ( ) 0xf . 
г) … на отрезке  ba;  функция ( )xf  непрерывна и ( ) 0xf . 
д) Свой вариант ответа 

2. Определенный интеграл по своей математической природе – это … 
а) … функция. 
б) … бесконечное множество функций. 
в) … число. 
г) … некоторое множество чисел. 
д) Свой вариант ответа. 

3. Если число n разбиений отрезка   ba;  стремится к бесконечности так, что длины всех частичных 

отрезков стремятся к нулю, и существует предел  ( ) ( ) ( )( )nnn
xxf...xxfxxflim +++

→
2211 , то 

этот предел   называется … 
4. Сформулировать теорему о достаточном условии интегрируемости функции на данном промежутке. 
5. Дописать свойство интеграла: ...)()( 21 =+  dxxfdxxf  

Время выполнения теста 15 минут.  
Оценка Критерии оценивания 

Отлично Даны верные ответы на все 5 вопросов  
Хорошо Даны верные ответы на 4 вопроса 
Удовлетворительно Даны верные ответы на 3 вопроса 
Неудовлетворительно В остальных случаях 

 
 



  

2.2. Задания для проведения экзамена 
2.2.1.Перечень вопросов к экзамену 

Теоретические  вопросы 
1. Матрицы. Действия над матрицами, их свойства. 
2. Определители второго и третьего порядка, их свойства. 
3. Решение системы трех линейных уравнений  с тремя переменными по формулам Крамера 

и методом Гаусса. 
4. Комплексное число. Действия над комплексными числами в алгебраической форме. Гео-

метрическое представление комплексных чисел. 
5. Алгебраическая, тригонометрическая и показательная формы комплексного числа. Пере-

ход от одной формы комплексного числа к другой. 
6. Действия над комплексными числами в тригонометрической и показательной формах. 
7. Определения и свойства пределов функции )(xf  при →x  и при 0xx → . Правила рас-

крытия неопределенностей. Замечательные пределы. 
8. Определения функции, непрерывной в точке и на промежутке.  Теоремы о непрерывности 

суммы, произведения и частного двух функций. Типы точек разрыва.  
9. Вертикальные, горизонтальные  и наклонные асимптоты графика функции. 
10. Определение производной. Теорема о непрерывности дифференцируемой функции.  
11. Правила дифференцирования суммы, произведения, частного двух функций, сложной 

функции. Производные основных элементарных функций. 
12. Определенный интеграл, его свойства.  
13. Физический смысл первой и второй производных. 
14. Дифференциал функции, его геометрический смысл. Применение дифференциала к при-

ближенным вычислениям. 
15. Производные и дифференциалы высших порядков. Формула Тейлора. 
16. Типы монотонности функции. Достаточные условия монотонности функции на данном про-

межутке.  
17. Точка минимума, точка максимума, точка экстремума функции. Необходимые и достаточные 

условия экстремума функции.  
18. Выпуклость или вогнутость графика функции на данном промежутке. Точка перегиба гра-

фика. Достаточные условия выпуклости и перегиба графика. 
19. Наибольшее и наименьшее значения функции на данном промежутке.  
20. Задачи на выбор наилучшего решения. 
21. Первообразная. Теорема о множестве первообразных данной функции. 
22. Неопределенный интеграл, его основные свойства. 
23. Вычисление неопределенных интегралов непосредственным интегрированием, подстанов-

кой и по частям.  
24. Определенный интеграл, его свойства.  
25. Вычисление определенного интеграла по формуле Ньютона-Лейбница, подстановкой и по 

частям.   
26. Площадь криволинейной трапеции. Геометрический смысл определенного интеграла.  
27. Вычисление площадей криволинейных фигур. 
28. Применение интегралов к решению физических задач.  
29. Дифференциальное уравнение, его порядок, общее и частные решения.  
30. Дифференциальные уравнения вида ( )xfy = , ( )xfy = . 
31. Дифференциальные уравнения первого порядка с разделяющимися переменными. 
32. Однородные и неоднородные линейные дифференциальные уравнения первого порядка. 
33. Однородные линейные дифференциальные уравнения второго порядка с постоянными ко-

эффициентами. 
34. Дифференциальное уравнение гармонических колебаний. 
35. Понятие о задачах комбинаторики. Принцип сложения и принцип умножения. Размещения, 

перестановки, сочетания. 



  

36. Случайное событие. Элементарные исходы опыта. Классическое определение вероятности 

события. 
37. Сумма событий. Теоремы о вероятности суммы совместных и несовместных событий. 
38. Произведение событий. Теоремы о вероятности произведения зависимых и независимых 

событий. 
39. Случайная величина. Дискретная случайная величина (ДСВ). Закон распределения ДСВ. 

Функция распределения вероятностей ДСВ. Математическое ожидание и дисперсия  ДСВ. 
40. Основные задачи математической статистики. Генеральная совокупность и выборка. 

Среднее выборочное. Мода и медиана. 
41. Понятие о численном интегрировании.  
42. Понятие о численном дифференцировании. 
43. Понятие о численном решении задачи Коши для обыкновенного дифференциального урав-

нения первого порядка. 
Практические задания 

1. Даны матрицы  






 −
=

48
53

A   и  








−

−
=

71
26

B .  Найти матрицы  BA − 34 , BA  , 

AB  . 

2. Решить систему: 









=−−

=−+

−=++

643
18542
1332

321

321

321

xxx
,xxx
,xxx
   методом Гаусса. 

3. Решить систему: 









=−−

=+−

=+−

843
29254
1534

321

321

321

xxx
,xxx
,xxx

 по формулам Крамера. 

4. Представить комплексное число i,,z += 8935  в показательной форме, вычислив его аргу-

мент с точностью до одного градуса. 
5. Представить комплексное число  = 2783 e,z  в алгебраической форме, вычислив действи-

тельную и мнимую части числа с точностью 0,01. 

6. Вычислить:  
i

i
43
115

+

− . 

7. Вычислить: 
( )
( )+

+

737395
128128780

sinicos,
sinicos, . 

8. Вычислить:  ( ) ( )  2815 9186 ii e,e, . 
9. Даны множества  97531 ,,,,A =  и  54321 ,,,,B = . Найти множества BA , BA , B\A  и A\B . 
10. Найти декартово произведение множеств  321 ,,A =  и   b,aB = . 

11. Вычислить предел: 
xx

xlim
x 5

25
2

2

5 −

−

→
. 

12. Вычислить предел: 
4

16
16 −

−

→ x
xlim

x
. 

13. Вычислить предел: 
34

6
2

2

−

+

→ x
xxlim

x
. 

14. Вычислить предел: 
x

xsinlim
x 6

9
0→

. 

15. Вычислить предел: ( )x
x

xlim
4

0
51+

→
.  

16. Вычислить предел: 
x

x

xlim
2
9

0 3
41 








−

→
. 



  

17. Исследовать на непрерывность функцию  ( )
3
92

−

−
=

x
xxf . 

18. Исследовать на непрерывность функцию  ( )
3
2

−

+
=

x
xxf . 

19. Исследовать на непрерывность функцию  ( )




−


=

.x,x
,x,x

xf
15

13

 

20. Исследовать на непрерывность функцию  ( )







=

.x,x

,x,xsin
xf

0

0
 

21. Исследовать на непрерывность функцию  ( )











=

.x,xcos

,x,
xxf

0

06
 

22. Составить уравнения асимптот кривой 
3

2 2

−
=

x
xy . 

23. Вычислить  ( )1f  , если  ( ) xxxf = 36 . 
24. Вычислить ( )0f  , если  ( ) xlnxcosxf 64 += . 

25. Вычислить ( )0y , если  ( )xexsiny 54−= . 

26. Вычислить ( )0f  , если  ( )
14

2
+

=
x

xsinxf . 

27. Вычислить ( )5f  , если  ( ) 98 += xxf . 

28. Вычислить ( )2f  , если  ( ) ( )254 2 += xlnxg . 
29. Вычислить ( )1df , если  ( ) xlnxxf = . 

30. Вычислить ( )0df , если  ( )
xcos
xxxf 32 +

= . 

31. Тело массой 4 кг движется прямолинейно по закону  ( ) 9243 2 ++−= tttS . Найти кинетиче-

скую энергию тела в момент  4=t с. 
32. Тело движется прямолинейно по закону  ( ) 7245 2 ++−= tttS . В какой момент времени 

скорость тела равна  4 м/с ? 
33. Тело массой 5 кг движется прямолинейно по закону ( ) 9143 ++= tttS . Найти силу, 

действующую на тело в момент  3=t с. 
34. Тело движется прямолинейно по закону  ( ) 9452 23 ++−= ttttS . В какой момент времени 

ускорение тела равно  26 м/с2 ? 
35. Количество электричества, проходящего через поперечное сечение проводника за 

промежуток времени от 0 с до t с, описывается уравнением  ( ) tcostq 32= . Найти силу тока 

в момент 
9


=t с. 

36. Доказать, что функция  5126 23 +−+−= xxxy  является убывающей при ( )+− ;x . 

37. Найти интервалы монотонности функции 512 23 ++−= xxy . 

38. Найти точки экстремума функции xxy 483 −= . 
39. Найти интервалы выпуклости и точки перегиба графика функции 126 23 +−= xxy . 
40. Найти наименьшее и наибольшее значения функции ( ) 10453 23 +−+= xxxxf  на 

промежутке  40; . 



  

41. Тело движется прямолинейно со скоростью ( ) 7156 23 −++−= ttttv . Найти   максимальную 

скорость тела. 
42. Вычислить интеграл: ( )dxxtg + 21 .  

43. Вычислить интеграл: ( ) dxxx
23 6 + . 

44. Вычислить интеграл:  + 20
5

xsin
dxxcos . 

45. Вычислить интеграл: dxxctg  . 

46. Вычислить интеграл: dx
x
+ 42

3 . 

47. Вычислить интеграл: dxxe x


+53 2
. 

48. Вычислить интеграл: ( ) dxxcosx + 6 . 

49. Вычислить интеграл: 











+

3

0
2

52 dx
xcos

xsin . 

50. Вычислить интеграл: ( )
−

+

1

3

652 dxx . 

51. Вычислить интеграл: 
+


1

0
254

10
x

dxx  

52. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями: 0=y , xsiny = ,  x0 . 
53. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями: 0=y , 3 xy = , 1=x . 
54. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями: 0=y , 212 xxy −= . 
55. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями: 0=y , 3xy = , xy −= 2 . 
56. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями: 32 += xy , xy +=5 . 
57. Тело движется прямолинейно со скоростью ( ) 2312 tttv −= . Найти путь, пройденный телом 

за первые две секунды движения. 
58. Тело движется прямолинейно со скоростью ( ) ttv 428−= . Найти среднюю скорость тела за 

последние 3 секунды  движения до остановки. 
59. Мгновенная сила тока задана уравнением  ( ) ( )6034 ,tsintI −= . Найти количество 

электричества, протекающего через поперечное сечение проводника за промежуток 

времени  200 ,; . 
60. Мгновенная сила тока задана уравнением  ( ) tsintI 26= . Найти среднюю силу тока за 

промежуток времени 








2
0 ; . 

61. Тело движется прямолинейно с ускорением ( ) tta 68−= . Найти закон движения тела, если к 

моменту сt 2=  тело прошло путь мS 5=  и имело скорость с/мv 4= . 

62. Найти общее решение дифференциального уравнения  
22 yxy = . 

63. Найти общее решение дифференциального уравнения  ( ) yxy −= 73 2 . 

64. Найти общее решение дифференциального уравнения  ( )23 14 yxy += . 
65. Найти общее решение дифференциального уравнения 065 =−− yyy . 
66. Найти общее решение дифференциального уравнения 0168 =+− yyy . 
67. Найти общее решение дифференциального уравнения 02910 =++ yyy . 



  

68. Найти общее решение дифференциального уравнения 036 =+ yy . 

69. Найти частное решение дифференциального уравнения  0
2

=−
x

yy ,     удовлетворяющее 

условию  ( ) 10 =y . 
70. Найти частное решение дифференциального уравнения  04 =− yxcosy , 

удовлетворяющее условию  ( ) 80 −=y . 
71. Найти частное решение дифференциального уравнения  036 =+ yy , удовлетворяющее 

условиям  ( ) 30 =y , ( ) 300 −=y . 
72. Студент может найти нужную информацию либо в одном из трех имеющихся у него учеб-

ников, либо в своем конспекте, либо на одном из четырех известных ему сайтов в сети. 

Сколькими различными способами студент может получить информацию? 
73. Студенту нужно закрасить разными цветами три сектора круговой диаграммы. Сколькими 

способами он может это сделать, имея фломастеры шести  разных цветов? 
74. Сколько различных трехзначных чисел можно составить из цифр 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, если все 

цифры в числе разные? 
75. Из карточек с буквами «б», «у», «к», «в», «а» случайным образом составляются пятибук-

венные слова. Какова вероятность того, что будет составлено слово «буква»? 
76. Для сигнализации об аварии установлены два независимо работающих сигнализатора. При 

аварии первый сигнализатор срабатывает с вероятностью 0,9, а второй с вероятностью 0,8. 

Найти вероятность того, что при аварии  сработают оба сигнализатора. 
77. Для сигнализации об аварии установлены два независимо работающих сигнализатора. При 

аварии первый сигнализатор срабатывает с вероятностью 0,9, а второй с вероятностью 0,8. 

Найти вероятность того, что при аварии сработает хотя бы один сигнализатор. 
78. В двух ящиках находятся одинаковые детали от разных производителей. Первый ящик вы-

бирается с вероятностью 0,6, второй с вероятностью 0,4. Деталь из первого ящика стандарт-

ная с вероятностью 0, 97, из второго с вероятностью 0,92. Какова вероятность того, что де-

таль, случайным образом выбранная из случайно выбранного ящика, стандартная? 

79. Вычислить интеграл 
2

0

3dxx  приближенно по формуле прямоугольников, взяв число разби-

ений отрезка 10=n . Оценить погрешность приближения. 
2.2.2. Критерии оценивания 

Экзаменационный билет содержит один теоретический вопрос и два практических зада-

ния, подобранные таким образом, чтобы охватить все основные разделы изучаемого курса ма-

тематики.  
Оценка «отлично» выставляется студенту, который верно в полном объёме ответил на  

теоретический вопрос, верно решил оба практических задания билета и верно ответил на допол-

нительные вопросы.  
Оценка «хорошо» выставляется студенту, который в целом верно, но не достаточно 

полно изложил содержание теоретического вопроса билета, в решении практических заданий 

билета допустил погрешности, но верно ответил на дополнительные вопросы. 
Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, который изложил основные мо-

менты из теоретического вопроса билета и  верно решил одно из практических заданий билета 

или верно решил оба практических задания и в ответах на дополнительные вопросы показал 

знание основных положений дисциплины и умение применять их на практике. 
Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту,  ответ которого не соответ-

ствует изложенным выше критериям. 


